

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу докторанта (PhD) кафедры хирургических болезней №2 им. ак. Усманова Н.У. ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» Хамирова Фаридуна Маъруфовича «Оптимизация хирургической тактики паховых грыж у мужчин» на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110117 – Хирургия.

Актуальность. Среди всех грыж передней брюшной стенки наиболее часто встречаются паховые грыжи, частота которых по данным ряда авторов у мужчин варьирует от 70 до 85% случаев [Поветкин А.В., 2013; Столляр А.В. 2016].

Прошло более ста лет с момента публикации первых операций при грыже паховой области. С тех пор в литературе появились множество сообщений о применение различных методов грыжесечении. Однако, несмотря на имеющиеся множество методов хирургического лечения паховых грыж результаты их лечения остаются малоутешительными, а частота рецидива по данным ряда авторов варьирует от 25% до 35% [Гусейнова Г.Т., с соавт. 2015]. Рецидивы грыжи, наряду с влиянием на репродуктивную и психоэмоциональную сферы могут привести к развитию других более грозных осложнений. Вместе с тем рецидив грыжи, нарушая анатомо-физиологическое строение пахового канала требует применению более сложных, порою не натяжных методов операции [Акрамов Н.Р., 2014].

По данным литературных источников в 15-29 % наблюдений традиционное паховое грыжесечение приводит к нарушению сперматогенной и гормональной функции яичка разной степени тяжести. В связи с этим высоким является риск повреждения репродуктивного здоровья [Щербинин А.В., 2016]. Также исследование репродуктивной функции у мужчин, перенёсших традиционное паховое грыжесечение в детском возрасте, могут быть в будущем причиной бесплодия от 30-46% [Wang L., 2016].

Хирургическое лечение паховых грыж на сегодняшний день значительно усовершенствованы. Внедрение не натяжных методов герниопластики, а также лапароскопических методов лечения открыли новые возможности лечения паховых грыж. Усовершенствования методов обработки пахового канала, лапароскопическое ассистирование а также лапароскопическая герниопластика не смогли окончательно решить проблему паховых грыж у мужчин.

Таким образом, высокая частота неудовлетворительных результатов хирургического лечения, уменьшение репродуктивной функции, а также большая частота рецидива побудила к поиску новых решений данной проблемы.

Все вышеизложенное свидетельствует об актуальности данной проблемы, что побудило нас предпринять настоящее исследование. Цели и задачи сформулированы конкретно, материал и методы исследования достаточны для изучения поставленных задач на должном методическом уровне. Научная новизна и практическая значимость работы не вызывает сомнений.

**Заведующий кафедры хирургических
болезней №2 им. ак. Усманова Н.У.**

д.м.н., доцент



Маликов М. Х.

